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a iiemélyeskedd durva hangot 
akarjak elfojtani.

Az interpelláció jogát és az indem- 
nitás vitáját pedig a kellő határok 
közé szorítani, á javaslatot elfogadja.

Perlaky György: Hangoztatja, 
hogy első kötelesség a parlament 
munkák pességJnok helyreállítása, a 

I parlament nívójának arra a magas- 
■ latra való emelése, amelyen a béke 
‘ időben állott. A javtshlot elfogadja. 
| Az ülés fél 2 ó'a után ért véget.

- csöndes «z ülés
gyeimet akar behozni a nemzetgyű­
lésbe és ezért egy lépést jelent a 
nagy nemzeti cél megvalósítása felé. 
Kijelenti, hogy a javaslat nem akarja 
a szólásszabadságot korlátozni, vagy 
az egyéni véleményt elfojtani. A ja­
vaslatot elfogadja.

Iklódi-Szabó János: A javaslattal 
csakis
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■^»’keverték a kommunista lázadást 
Észtországban

Reval, december 2. Mint ismere­
tes, Észtországban a kommunisták 
hatalomra akartak törni. A kommu­
nista bandák nagy tevékenységet 
folytattak, megtámsd'ák a hadügy­
minisztériumot, ahová három bombát 
vetettek, megtámadták az egyik gya­
logezred vezérkarát, itt megöltök 
több tisztet.

A katonaiskolát kési gráná­
tokkal ostromoltak meg.

Az egyik banda bombát hajított 
a h dügvminiszterre. Nagy rombo-

iá8t vittek véghez a pályaudvaron 
is. A kormány kihirdette az ostrom' 
állapotot, működésbe léptek a katonai 
törvényszékek is.

A parlament megszavazta a kor­
mány rendkívüli hatalommal való 
feliuhízását. Lodaner tábornokot fő­
parancsnokká nevezték ki.

A kommunista puccskísérletet 
estére sikerült leverni.

busz felkelőt halálra ítéltek. A Vá­
rosban helvte állt a nvugalom.
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A házszabályrevízió vitája
Hiányzik a baloldal

A nemzetgyűlés mai ülését három- ! 
negyed lizenegykcr nyitotta meg 
Szcittvszky Béla eltök. A Ház 

kimondta a sürgősséget a ház- 
szabalymódositó javaslatra.

Etnszt Sándor kritizálja akivonult 
baloldali ellenzéket. A házszabály­
revízióra feltétlenül szükstg van. 
Minden becsületes ember fel akarja 
deríteni a p mamákat. Da azt a mó­
dot, ahogy ezt a kérdést akarták 
kezelni, lehetetlennek és inparlamen- 
tánsnak tartja.

Visszapillan ást vet aa utolsó év­
tizedek parlamenti küzdelmeire és 
megállapítja, h>gy

az utolsó évtizedekben a paria- 
mentárlzmns állandó ob stink dó­

ban óit.
A nemzet követeli, hogy gázol­

janak át egyeseken, ha a nemzet 
fennmaradása kívánja. (Taps jobbról.) 
Vigyázni kell azonban arra, hogy a 
parlamentben C4ak egyetlen egy aka­
rat érvényesüljön : a nemzet akarata.

Óriási különbség van demokrácia 
és demokrácia között. Nálunk, a pol 
gárságról azt lehet mondani, hogy
még uj a nemzet életében, alig kap 
valami részt.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni 
azt sem, hogy

igen sok idegen elem van az 
országban.

A demok'áciának Itt meg kell ta- í 
tálni azt a mértéket, amelyre a nem­
zetnek szüksége van. Végül tiszta 
választást követel. A javaslatot el­
fogadja

Mokcay Zoltán: A mai körül­
mények nagyon szükségessé teszik 
a házszabályok szigorítását. A nem­
zetgyűlés munkaidejéből 38 százalék 
az indemnitasi vitára, 10 százalék a 
személy es kérdésekre és 25 százalék 
a viszálykodásokra használódott, 
1923-ban a személyeskedések és 
viszálykodáaok 88 százalékát tették 
ki a nemzetgyűlés munkaidejének, 
ami a munkaidő kétötödrészét képezi.

A parlamentnek legnagyobb hibája 
a szólasszabadsaggal való viss­

zaélés.
Más államok sokkal szigorúbban ke­
zelik a szólásszabadságot, mint a 
táigyalás alatt lévő javaslat.

Beterjeszti határozati javaslatát, 
hogy az elnök a legsúlyosabb fe 
gyelmi vétség esetén a mentelmi 
bizottság elé való utalás mellőzésével 
nyílt ülésen is javasolhatja a reni­
tens képviselők kitiltását. 

A javaslatot elfogadja.
Petrovics György : Megemlékezik 

arról, hogy a miniszterelnök kije­
lentette, hogy a házszabályreyizió 
megszavazása után záros határidőn 
belül

be fogja terjeszteni a választól 
javaslatot.

Kijelenti, hogy a féktelenségek ellen 
szükséges a házszabályok szigorítása. 
A javaslatot elfogadja.

Csöngedy Gy uia: A javaslat fe-

Az ügyész vádbeszéde az Eskütt-perben 
Tizenöt rendbeli megvesztegetés elmén kért 
büntetést Eskütt Lajosra - A bíróság elutasította 

a bizonyítás kiegészítését
Az elnök ezután kijelenti, hogy a 

törvényszék a tegnap előterjesztett,
a blíonyliás hlegéíklteaóre vo­
natkozó indítványokat elutasítja,

a bizonyítási eljárást befejezettnek 
nyilvánítja.

Az Ügyész vádbeszéde
Ezután dr Boronkay ügyész mondja 

el vádbeszédét.
A közvéleményben —- ko’dte az 

ügyész — az Eskütt-parrel kapcso­
latban az a hit alakult ki, hogy itt 
az erkölcsi levegő, az erkölcsi talaj 
már hasonlatos a mocsárhoz. A bün- 
cselekménysorozat indító okBÍaak 
megvilágításánál rámutat az 
21. évben divó gazdasági rend­
szerre. ,, , „

Nem akad senki ebben a bünper- 
ben, akár mint tanú, akár mint köz­
vetlenül érdekelt, aki

nagyatádi Saabó megköwlithe- 
tntlensógének akár csak egy ár­
nyalatra való árnyékra Is a leg­
csekélyebb adatot ssolgaliatta 

volna.
' Egyedül Eskütt Lajos az, aki 

vádlolti minőségében felelőtlenül, de 
konkrét adat nélkül igyekszik olyan 
színben feltüntetni magát, mintha az 
elkövetett cselekményeket egyedül el 
sem követhette volna. Kétségtelen, 
hogy a kiviteli engedélyek adomá­
nyozását a miniszter saját hatás­
körében tartotta fenn. A miniszter- 
nek ez az intézkedése a kérvények 
elintézésének legbölcsebb módja volt. 
A vádlottak arra alapítják védel-

A kiviteli panamák perének foly­
tatólagos fötárgyalását ma délelőtt 
10 órakor nyitotta meg a bíróság, j 

Eskütt a Kenedi-ügyben hozzá­
intézett kérdésekre elmondj», hogy 
ebben is minden úgy történt, mint 
a többi ügyben. A miniszter a tárca­
közi bizottság részére minden kér­
vényre ráírta, hány vagont adjanak. 
Minden ügynél előre kelleti fizetni.

pénzt a listával bevitte a 
miniszternek.

Berczének ugyanaz a szerepe volt 
itt, mint másutt

Bencze kijelenti, hogy Eskütt elő­
adása valótlan, majd az elnök fel­
hívására bemutatja könyveit, ame­
lyeket a bíróság átvizsgál.

Az elnök ezután kihirdeti határo 
zatát a tegnap előterjesztett bizo­
nyítási indítványok ügyében. A tör 
vényszék elutasítja ezeket az indít­
ványokat és az elutasítás mego o- 
lásinál kifejti, hogy Beth len István 
gróf miniszterelnök újbóli kihallga­
tásának szükségét nem látja, m'«^a 
levelében sem gyűjtésről, sem ado­
mányokról nincs szó, hanem szó van 
kifejezetten arról, hogy a Pr°P^ 
gandisztikus és politikai cé okból 
történt kiviteli engedélyek 
nyozása. Más irányban sem találta 
a törvényszék újabb biz0“yitásJ®k 
vételét szükségesnek, ezért a többi 
bizony itáskiegészitési indítványt s 
elutasított». . . .

IVeisz Ödön dr védő semmiségi 
okot jelentett az elutasítás miatt, a 
a többi védők azonban megnyugosz- 
nak a határozatban.

műket, hogy közcélra áldoztak. Ez 
a védekezés a valóságnak nem felel 
meg. Naivitás azt feltételezni, hogy 
egy kereskedő

horribilis összegeket adjon „Ni­
cer elmen, anélkül, hogy köze­
lebbről érdeklődne, ml is ni, 

amiről sió van.
E-kütt Lajoi kellő szellemi fej- 

ktíséggel, de nem kelő erkölcsi 
fejlettséggel került a minisztériumba. 
Nagyatádi Szabó mint saját fajtá­
jából való egyénnel a legbizalma­
sabb összetörteié ben állott Esküinek 
m-nden szava hitelre talált a mi­
niszternél. Eskütt először egyedül 
csinálta (Izéiméit, de később már 
szükség volt társakra is. így ju­
tottak a vádlottak padján ülők a 
büosegédséghez. Kasöbb már elment 
egyes cégekhez, ahol azt mondta, 
hogy ha megfizetik, kedvezően refe­
rálja kérvényüket a miniszternél.

Ezután áttért az ügyész
Eskütt közhivatalnoki jellegének

fejtegetésére. Közhivatalnok az ia, 
— mondja — aki közhivatalnoki 
működést fejt ki. Kétségtelen, hogy 
a ti i kari teendőket Eskütt látta el 
s így működése alapján köztiszt- 
viseőnek tekintendő.

M«jd felsorolja az ügyész Esküttt 
nek ós társainak panamáit s a feltár 
bizonyítékok alapján

vadat emel
Esküit Lajos mint tettes ellen 11 
rendbeli, Brezina Grula ellen 2 rend­
beli, Landesmann István dr ellen 2 
rendbeli, Tömöd Angela ellen 6 
rendbeli, dr Bencze József ellen 4 
rendbeli, Deutsch Lajosné eien I 
rendbeli, a Bik. 467. §-ába ütköző 

megvesztegetés büntette elmén.
utóbbiak, mint bűnsegédek ellen; 
Eskütt ellm további 4 rendbeli, a 
Bik. 465. § aba ütköző és 2 ik tétele 
szerint minősülő megvesztegetés bün­
tette címén emel vadat s hasonló 
címen ugyancsak Bencze József dr 
mint bűnsegéd ellen.

Forbath Weisz Róbert ellen to­
vábbi 1 rendbeli a Btk. 467. § ába 
ütköző megvesztegetés büntette és 
1 rendbeli, a Bik. 375. t? aba ütköző

bűnpártolás elmén,
Tömöri ellen 6 rendbeli bűnsegéd! 
részesség címén ugyan-e bűntettben 
emel még vádat az ügyész.

Eskütt és Tömöri vagyonára bűn­
ügyi zárlatot kér az ügyész.
Kijelenti továbbá az ügyész, hogy
Nagyatádi tisztasága kétségen 

felül áll.
Feltárja az ügyész a többi vád­

lottak bűnösségére vonatkozó bizo­
nyítékait is. Súlyos büntetést kér 
az összes vádlottakra, olyat, amely 
visszaadja a közigazgatás tiszta­
ságába vetett hitet és elejét veszi a 
további visszaéléseknek.

Ezután a bíróság a tárgyalás 
folytatását holnap délelőtt 10 órára 
halasztotta.
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Ravasz László püspököt csaknem 
végzetes baleset érte

Az ifjúság fáklyás felvonulása 
a Kormányzó névestéjén

Egy siberautó neklrohant a kocsijának 
A püspököt csak a lélekjelenléte mentette meg

(4 Hajduföld tudósitójátöl.) Rí 
vasz László pü-pök is majdnem 
aldoeatul esett a száguldó pesti siber 
autónak. Amint a Hajduföld értesül, 
a dunwelőki egyhazkerüiet nagy 
nevű pbspike kocsin a Nemzeti 
Múzeumba tartott, amikor

egy automobil teljes menet* 
lebeiieggel beleütközött a 

kocái] ba
és azt Ízzé porra ruzta. A főpász-

tort a lélekjelenléte mentette meg 
a halálos katasztrófától, amennyi* 
ben

a baleset pillanatában sikerült 
klngranla az áldozatni esett 

kocsiból.
A katasztrófa színhelyén összese- 
regiett járóké ők őszinte ovációban 
aatak kifejezést a közszeretetben 
álló föp p szerencsés megmene­
külése fölö t érze t öömüknek.

(4 Hajduföld tudósítójától) Nagy­
bányai Horthy Miklós M gyarorszag 
kormányzója december 6 iki neve 
napjának előestéjén, azaz december 
5 én este a debreo?ni egyetemi és 
főiskolai bajtársi egyesü’etek

nagyszabású fáklyás folvonu'áit 
rendeznek

az egész városon keresztül. A fel 
vonuláson részt fog venni a debre­
ceni Il ik honvéd gyalogezred zene­
kara is.

Az indulás délután 5 órakor les, 
a Páterfia utcai Csabaházból, honnan 
végig a Pétorfia , Piac , Deák Fd 
renc- és Hun, adi-utcákon » Var’ 
megyeháza elé jön az ifjúság, a|7 
dr Hadházy Zsigmond főispán fr» 
beszélni. Innen az ifjúság a Ko«uh- 
szobor elé fog vonulni, ahol Ye/os 
viry-Barcsa Mihály a S-EFHE or­
szágos elnöke, a H jdufb d felelős 
főszerkesztője mond ünnepi beszédet 
az egyb-gvült ifjusign <k.

A Rockefeller-a8ap a magyar 
közegészségügyért

Újra működik a cipészek csalója

Sokmilliárdos támogatás magyar egészségügyi 
intézmények cé jaira - Vas miniszter nyilatkozata

Búd pest, december 2 Selskar M. j 
Gunn, a Rockefeller alap p >risi igaz 
gatója vasárnap ós hétfőn Budipes- 
ten tartózkodott, ahol a magyar 
egészségügy szempontjából rendkí­
vül fontos tárgyalásokat folyta'ott. 
M. Gunn látogatásának ered meny érői

▼asz ióuef népjóléti miniszter
a kő a k-'zöket mondotta :

A Rockefeller-&\&y, a világ legna 
gyobb emberbrráti intézménye, évek 
óta figyeli a megvár kö< egészség- 
ügyi viszonyokat. E einto az egye­
temi intézetek segélyezésére szorít­
kozott, most aztán az a meggyőző 
dés alaku't ki, hogy különösen há 
rom irányban kell kémünk az alap 
segítséget: az első

nagy modern egészségügyi In­
tézet felállítás^ ben

v dó támogatásra, másodszor egy 
egészségügyi reformirodának felállí­
tására, harmads or prdig annak elő 
segítéséhez, hogy hazunkban Is élet 
hivatásszerűen készülhessenek fiatal 
O' vasok h tósági orvosi pályára.

Fe bec;tilhotetlen tehát a párisi 
központnak tizon átirata, amelyben 
1925-27. években

egynegyed millió dollárt bocsá­
tanak rendeheissfinkre

erre a c^lra, sői az intézet fenn­
tartási költségeihez is hozzájárul az 
első öt évben. Az egészségügyi re- 
fői rairoda költségeihez a Rockefeller- 
aűp 5000 dollárral járul.

Mint az elmondottakból kitűnik, 
a R ’Ckefeller-a ap támogatásával le­
hetővé vált számi kra egészségügyi 
no'it kánk ni alc a fektetése.

(4 Hajduföld tu lósitój i ó .) A 
nemlétező Debreceni Cipőtermelő 
Szövetkezet aiügynök«, aki Vermes 
Henu'k név alatt működik és fosa 
togatja a vidéki cipészeket és csiz­
madiákat, akiktől előnyös szállítás 
urügve aiati tn ír

eddig több, mint 200 millió ko­
ronát csalt ki előleg fejében, 

most új a haltat magáról. Mint most 
a debreceni rendőrséghez érkezett 
feljelentésből kitűnik, Vermes, aki 
eddig az ország minden részében 
követett el szélhámosságot, Bara­
nyában, Dunán u1, Borsodban egy­

aránt, most H'ves megyében dol­
gozik“. Kerecsenden, Szabó Karoly 
odavaló cipésztől olc-ió bakkancs- 
szállitás reményében csalt ki előleg 
fejében kétmillió koronát s azutáa 
tovább állott.

Természetesen a bakkancs nem 
érkezett meg,

hiába várta a cipész, aki most Deb 
recenben érdeklődik a nemléteaő 
Cipőtermelő Szövetkezet ügynöke 
után.

Az ügynök kézrekerlfésére tívdbb 
nyomoznak, de eddig még eredmény­
telenül.
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Véget értek 
a védőbeszédek a bomba-pörben

Szerdán repiikátik az ügyész és beszélnek a 
végső szó jogén a vádlottak

Elitéltek két közokirathai^isitó gali- 
ciáner talmudistát

Preizler hamis illetőségi bizonyítvánnyal akart házasodni
(A Hajduföld tudósitö/dlál.) A deb­

receni kir. tör-éryszek Seriy J>nö 
elnöklete Blatt működő büntető
tanácsa kedden dá előtt két t»lmu- 
dista zsidó bűnporer tárgyalta. A 
Vádlottak Preizler Manó és Gold 
rnann Adolf voltak. Goldmann, aki 
valahonnan

Galíciából vándorolt be,

nyitváoya. Goldmann ajánlkozott, 
hogy 6 szerez neki és átadott egy 
hamis illetőségi bizonyítványt, amely- 
lyel azt akarta bizonyítani, hogy 
Preizler soltva dkerti illetőségű. A ha- 
mi-itványra azonban rájöttek és a tál 
mudi-ták a bíróság elé kerültek. P eiz- 
ler tagadni igyekezett a bíróság élő t, 
mig Goldmann beismerésben volt.

megszeretett volna házasodni, azon- j A bíróság P/elzlert 2 hónapi, Gold 
lan nem volt neki illetőségi bízó- I mannt 14 napi fogházra Ítélte.
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Akinek tudtán kívül 16 millióval meg­
terhelték az ingatlanát

Különös s-éihámosság 
lázás

(4 Hajduföld tudósítójától.) Külö 
nős szélham>'8sftg ügyében nyomoz 
most a debreceni allamrendőrség. 
Egy ingatlantulajdonos a múlt na­
pokban srra jött rá, hogy

ingatlanát valaki több milliós 
kölcsönnel terhelte meg a tud 

tan kívül
és a kölcsönt telekkönyvileg is be 
tábláztaira az ingatlanára. Tóth 
Bá intné, akinek az Ondódon na 
g\obb fö dbirtoka van, megjelent a 
rendőrségen és e’őad a, hogy a föld 
jére és ingatlanára Púi Karoly ne­
vére és javára 16 millió korona van 
betáblázva az ö tudtán kivnl, pedig 
6 senkinek kö'csönt nem adóit és a 
telekkönyvi megterhelésre illetőleg 
betábiátdsára sem adott senkinek 
sem engedélyt.

A nyomozá» során kiderült, hogy 
Pdl Ká'oy. akinek a nevére és ja­
vára a 16 millió és két százalék 
kamatja be van táblázva,

egy telekkönyvi betáb- 
hö üi

jóhiszeműen járt el és egy ra­
vasz szélhámos asszony áldo­

zata lett.
Ugvanis megjelent Pál Károly ny. 
vasúti altisz'nAl egy asszony, Szabó 
lan >sné, aki T >th Bálintnénak adta 
ki magát én Pál Karolytől több mii 
lió korona kölcsönt akart felvenni. 
A kölcsönügyletet az egyik debre­
ceni ingatlanközvetítő közvetítette. 
A szélhámos asszony valamely mó­
don megs'erezte Tóthná inga’laná 
nak es földjének telekkönyvi adatait 
és Fzzel vezette félre Pált, aki

9 millió koronát át Is adott
neki

és megengedte a kölcsönösszeg biz- 
tosi'ssara es fedezetére telekkönyvi- 
leg P 1 betáblazhassa az ö-szeget.

A rendőrség S ebó Jánosnét őri 
zeibe kette. Most abban az irány­
bún fo yik a nyomozás, hogy Szabó 
J mosLéuak ninosenek-e több bűn­
társai.

Budapest, december 2. A buda­
pesti bombamerenyletek keddi tár­
gyalását negyed tűkor nyitotta meg 
Langer elnös. Dr Marcell Jáoos, 
Maros y és Vargha védője mondja 
el elsőjek védöbeszédét. Arról be­
szél, hogy a sajtó egyrésze kezdet­
ben tendenciózusan foglalkozott ez­
zel az üggyel, viszont a Lőbl-eset 
tel szemben ellenkező álláspontot 
foglal: el.

Kifejti, hogy a rendőrség miért 
eem folytatta le a nyomozást Szer­
bia felé a valódi bűnösök után. Han­
goztatja a vádlottak ártatlanságát, 
végül igy fejezi be beszédét ;

Ez az egész terv
robarnsserh támadás a keress- 

lyén eszme és a nemzeti állam ellen 
a vádlottak személyén keresztül, ds 
az igazság g.ő'.ni fog 1 Kérem vé­
denceim felmentését.

Bar lek B'la dr, Horvdt- Halass és 
Drenka vádlottak védője mondja el 
c zutan védőbesz dét. Hosszasan fog­
lalkozik a rendrrségi veietésokkel, 
majd a vádlottaknak az éjszakai ki 
hallgatásokon való fárasztasával és 
arról beszel, hogy mire a vádlottak 
a rendőrtisztek elé kerültek, már 
meg voltak puhítva, úgy, hogy

ast vallottak, ami éppen a rend- 
örtíssteknek jói esett.

Horvát-Halass kihallgatása egy 
alkalommal déltől másnap reggelig 
tartott egyfolytában. Ez borzasztóan 
kifárasztotta. A vádlottat senki sem 
ismerte fel, senki sem tudja bizo 
nyitani, hogy ő vitte volna a Ko 
hrri-utcii bombát, a nyomozás sem 
rúd ellene adatokat megállapítani, 
amelyek alapján nyugodtan meg le- 
he ne hozni az ítéletet. Kéri védence 
felmentését.

Bartek L<jos védőbeszéde után 
az elnök Uiain Ferencet hívja fel 
védőbeszédének megtartására.

Ul in azzal kezdi beszédét, hogy 
legjobb meggyőződése szerint

a vádlottak nőm bűnösök az 
erzsébetvárosi bombamerényletben.

Ilyen bizonyítási anyag alapján 
Jeh rtetlens-g halálos ítéletedet ki­
mondani. Radó notórius, hazug, aki­
nek beismerő valiomasara ilyen vá­
dit felépíteni képtelenség

Részletesen bizonyítja, hogy Radó 
vallomása lény egében sem felel meg 
a valóságnak. A rendőrségi jegyző­
könyvek és adatok szerint leg följebb

fegyelmi eljárás Indibsara al­
kalmasak a nyomosait végző 

tényezők ollen
— A rendőrségnek, amely a nyo­

mozást fo ytalta — mondói ta a vfdő 
— kettős etdeke is volt, hogy min­
denáron eredményt érjen el. Az első 
érdek az volt, hogy felderítse az 
igazságot, ami mindenesetre tiszte­
letre mohó törekvés. A második ok 
már nem hasonló ehez. 1924 január 
16 án kezdte meg 8 büntetöiörvény- 
sifik a Döhme) ügy tárgyalását és 
ezen kiü rült, hogy

a rendőrség borzalmas vissza- 
olóseaet követett el.

A rendőrségnek azokat a közegeit, 
akik a Döhmel ügyet nyomozták, a 
tárgyalás a legnagyobb mértékben 
diszkreditálta, érthető tehat, hogy 
Hatényi, aki annakidején a nyomo­
zást vezette, minden áron ki akarta 
köszörülni a csorbát. A rendőrség 
nek erre a munkájára nem lehet 
kétely nélkül tekinteni és arra meg­
nyugtató ítéletet alapítani

— Leikom legfenekén meg va­
gyok arról győződve, — fejezte bo 
beszédét a védő, — hogy az ittlevő 
vád oitaknak semmi közük sincs az 
Erzsébetvárosi bombamerénylethez 
és ha el is Ítélné őket esetleg a te 
kintetes királyi törvényszék, mely 
meggyőződésem, hogy

a felebbvilell fórumok folmea- 
löieg döntenek.

Ab elnök ezután haromnegy d há­
rom órakor félbeszakította a tárgya­
lást, melynek folytatását holnap dél­
előttre tűzte ki, amikor is az ügyész 
válasza után a vádlottak fogják még 
az utolsó szó jogán megtenni meg­
jegyzéseiket.
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A Hadröá hangversenyé­
nek műsora

M Hajduföld tudósítójától) A Hadröá 
december 4-én este az Arany titkában 
«órai kezdettel rendezi nagyszabású hang­
versenyét, amelynek a műsora a követ- 

liefö Chopin: 2. Etude. Paganini—Liszt 
Varlatio Játsza Étsy Ilona zongora- 

m 2VÍ8Hubay : Könnyek, Rskássy : Mikor 

Httam Énekli Havas Gáborné Msgyari 
imre zenekara kísérete mellett.

a Schubert: Fiio op. lOO. Andante: 
Scherzo. Előadják : Piribauer Ferenc he­
gedű, Méndy Bertalan gordonka, Balkis 

Ü>4°rMendel80hn- Liszt i Tavaszi dal. Étsy ! 

"T’Volkmann Róbert: Trió op. moll. 
Piribauer Ferenc hegedű, Mándy Beitalan 
gordonka, Ba czer Györgyné zongora. La- 
“0-ta- Metamorfosis és népdalok. Énekli 
Havas Gáborné úrnő Magyar! Imre zene­
karának kísérete melleit.

7, Delibes— Dohnányi: Nahe. Etsy Ilona 
zongoiamüvósznö.

iceyek Sornossy László ur Széchenyi- 
utcai divatüzletebeu 9—12-ig és délután 
4-6 óláig a Bika-haltjában, csütörtökön 
délután 3 tói a Bikában felállítandó pénz­
tárnál válthatók. __________ _____

IDEGENEK PARISBAN

Olcsóbb villamosjegyek 
a Nagyerdőre

(A Hajdujö d tudósitójától.) Dob 
récén varos tanácsa tárgyalásokat 
kezdett a helyiérdekű vasút rész­
vénytársasággal az egyetemi klini 
kakhoz vezető villamos útszakasz 
jegyeinek olcsóbbá tétele érdekében. 
A tanács a klinikákig vezető út­
szakaszra kombinált jegyek kiadá­
sát hozza javaslatba. Ugyancsak 
ilyen módon akarja a tanács a 
nagyerdei jégpályához és fürdőhöz 
vezető villamos útszakasz jegyárait 
olcsóbbá tétetni.

Ezekben az ügyekben egyébként 
december 11 éré az érdekeltek be­
vonásával a tanács értekezletet hív 
egybe a városházára.

Lelöktek egy lányt 
a villamosról

(A Hajduföld tudósitójá'ól.) Szer­
dán délután a Simonyi utón, a volt 
Tanítói Árvaház előtt levő villamos­
megállónál, mikor a villamos csak­
nem megállóit már, Tóth Mária 18 
éves cselédlány, Komlóssy-uti lakos 
leesett a villamos lépcsőről ós a 
lépcső alá került. A villamos rögtön 
megállóit s igy a leány csak köny- 
nyebb sérüléseket szenvedett a fején. 
A cseléd'ány előadta, hogy őt

egy fiatalember dobta le a 
villamosról,

aki feltűnően tolongott és minden- 
áion elsőnek akart leszállani a még 
mozgásban levő villamoskocsiról.

Mit or azonban a fiatalember látta, 
hogy a cselédlány a lépcső alá ke 
rült, megijedt a 'következményeitől 
és a nagy zavarban nyomtalanul el 
tűnt a Poroszlay ut felé. A nyomo 
zás a különös ügyben megindult.

Hirdessen a HajdufSIdben!

I. i
Páris, 1924 november hó 

(A Hajduföld munkatársától.) Pá­
ris az idegenek városa, talán nincs 
Európának egyetlen más metropolisa 
sem — a nagy idegenforgalmú 
Münchent és Rámát sem véve ki, — 
ahová olyan tömegben özönlene min­
den nép zarándoklása, mint ide. Az 
a nagy szabadelvűsig, mellyel Paris 
minden idegennek, egyéneknek és 
szektáknak, menekülteknek ős össze­
esküvőknek — gondolatnak és mü 
vészi törekvésnek hajlékot nyújt, 
mindenesetre legalábbis olyan mér­
tékben járul az idegenforgalom eme 
léséhez, mint a kulturális kincsek 
és esztétikai szépségek idezsufolt 
halmaza.

Idegenforgalom
ez tulajdonképen nem is helyes meg­
jelölés, vagy csupán Páris vendég 
látásának egyik — mellékesebb — 
oldalát jelenti. Itt az idegenek túl 
nyomó többsége nem átutazó és nem 

' forgalmat bonyolít le, hanem állandó 
letepült. Átutazók is — természete­
sen — nagy számmal vannak, de 
ezek nem tartoznak szervesen Páris 
állandó életéhez, amely a hétköz 
napokból áll; a dolog természeténél 
fogva, ezek a vagyonosok, akik egy 
két hétig, esetleg hónapig végig kós­
tolják a Moulin rouge-VA a Ment 
martre i kis czapszékekig a szóra­
kozás minden forrását, Baedeckerrel 
kezükben végig bámu'ják a Louvre-t 
és a Nitre Dame-ot, elmennek az 
Operába, egy délelőttöt Versailles- 
ben töltőnek s végül — mert úgy 
illik — egy pár concertet is végig 
hallgatnak a Chatelet ben; aztán 
ismét eltűnnek. Jórészben angolok 
ezek s az aranymárka óta németek 
is; ők kevéssé érdekelnek most ben­
nünket.

De Páris állandó idegenai a fon 
tosak — akik az egész világ vér­
ereinek egy pontban dobbanó, sajá­
tos lüktetésével egy ex’tikus nem­
zetközi társadalmat alkotnak.

Összeesküvők és politikai 
menekültek

Jelentékeny és legérdekesebb ré- i 
szűk a politikai-menekültek eso- I 
portja. Páris már évszázadok óta — ' 
gondoljunk a mi tragikus II. Rákóczy 
Ferencünkre s a szabadságharc nagy 
emigráltjaira, akik ennek a szónak 
másféle tisztességet neveztek — 
humánus kötelességének tartotta ka 
put tárni a meggyőződésük miatt 
üldözöttek előtt. Hogy a háború alatt 
országaiból kiszorított ellenségeink 
itt szervezkedtek, az egészen ter­
mészetes ; tudjuk, hogy a Csehszlo­
vák-köztársaság, élőn Massaryk kai

*
Dr Ajtay Miklóst, a fiatal magyar irói 

gárda egyik legerősebb tehetségét, aki 
különösen költeményeivel és esztétikai 
cikkeivel keltett nagy feltűnést a közel­
múltban, sikerült megnyernünk a Hajdu­
föld munkatársai sorába A Páriában tar­
tózkodó kiváló magyar iró tollából mai 

’ cikkünkkel egy hosszabb, rendkívül érde- 
I kés franciaországi cikksorozatot kezdünk 
1 meg.

tek legitimitásába, de haza azért 
természetesen tnógse térhetnek. E 
kérdés körül még sok nehézsége lesz 
a fiatcia és szovjet diplomáciának ; 
ez utóbbi élesen tiltakozik az ellen, 
hogy Páris továbbra is bázist nyújt­
son az ellenforradalom szervezke­
déseinek.

Egy másik — déli — nóp forra­
dalmi elégedetlenjei szintén itt foly­
tatnak napjainkban nagyarányú szer 
vezkedést, melynek nemrégiben ér­
dekes ős váratlan részletei jutottak 
nyilvánosság olé. A spanyolországi 
e'nyomott és kizsákmányolt 

catalaunok készítik itt elő 
immár évek óta szabad­

ságharcukat, 
amelynek végcélja a teljes függet­
lenség a Primo di Rlvera uralmától 
való szabadulás. Franciaország, 
amelynek érdekei Éazakafrikában 
Spanyolországgal ellentétesek, szí­
vesen megtűri a konspiráló catalo- 
nokat, a rendőrség logkovésbbó sem 
zavarja őket, de egyébként is francia 
felfogás szeriül mindenki tehet bár 
mit, csak cselekedetei a Köztársa­
ság törvényeivel, összeütközésbe ne 
kerüljenek. — Éppolyan biztonság­
ban, mint a catalaunok, szervozked 
nek a Szerbiához csatolt Macedónia 
száműzött irredenta-vezérei is s itt 
fejtik ki élénk agitációjukat is — 
a nemrégiben meggyilkolt Todor 
Alexandroff alapította komitéban — 
kis hazájuk függetlensége őidekében.

Dr Ajtay Miklós.

itt alakult meg elfogadott és bevett 
állammá. Szerbia parlamentje itt 
ülésezett kőt éven át s a trónja- 
vesztett Nlkita is itt székelt néhány 
személyből álló udvarával, mind 
ezeket akkoriban a közös érdek kap­
csolta össze Franciaországgal; de 
ma — az egyenlően mérő igazság 
alapján

Páris [önzetlen vendéglá­
tója a legszélsőbb ellenté­

teknek is.
Bolsevista forradalmárok, a moszk­

vai szovjet ügynökei naponta talál­
kozhatnak az ellenforradalmi Wran- 
gél báró s a többi fehór-generális 
tisztjeivel s az egész kiüldözött 
arisztokráciával. Mióta a Kamara 
elismerte a Szovjet-állam legitimi­
tását, az előbbiek helyzete természe 
tesen törvényes módon megszilárdult. 
A menekült nemesség — amely 
zongora és nyelvleckékkel, pincéiké- 
déssel, soffőrséggel tartja fenn magát 
— (nem ritka a taxik kormányánál 
egy-egy hercegi név, amelynek vi­
selője azért a borravalót mozdulat­
lan arccal elfogadja) — sajátságos 
helyzetbe került most, amennyiben 
az uj uralom hivatalos elismerése 
után Franciaország automatikusan 
megadta az immár 7 éve itt lakó 
emigráltaknak a droit de cité-t, az 
állampolgárságot, ők azonban ra­
gaszkodnak orosz polgárjogukhoz, 
vonakodnak belenyugodni a szovje- 
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Aranykoronában fogják fizeWi a városi
vállalatok alkalmazottait

(A Hajduföld tudósítójától.) Dob 
récén varos vállalatainak alkalma­
zottéi még mindé: papirkoronában 
kapják az illetményeiket, holott a 
városi, állami és megyei tisztviselő­
ket már junius óla arany koronás 
alapon fizetik. A városi tárnics be­
látta, hogy

ezen az állapotokon változtatni 
keli

s ezért a csütörtöki városi közgyü 
lés elé a következő javallattal fog 

i lépni. A városi vállalati alkalmazot- 
i tak illetményeiket aranyparitásban 
i kapják és pedig a békebeli fizetős­

nek akkora százalékában, mint azt

a városi, vagy a megyei tisztviselők 
kapják.

A« alap az aranyparitásos iilet- 
ményeknél az 1913 as fizetések, 
csikdi és háborús pótlékokat is 

folyósítják a vállalati tisztviselők­
nek. Akik természetben kapnak la­
kást, fűtést és világítást, azok o 
szolgáltatások összegét külön fogják 
kontingontálci. Ezeken kívül, mint 
a városnál a tisztviselők, kapják a 
városi pótlékot, úgy a vállalati al­
kalmazottak is kopni fogják a vál­
lalati pótlékot, amely a fizetés egy­
negyed részét teszi ki.

A

Az Ébredő Magyarok december 6-iki 
ünnepélye

Friedrich István, Gömbös Gyula, Eckhardt Tibor, 
Zsilinszky Endre Debrecenben

► FRISS TÖLTÉSŰ g.

Bikszádlvlzl
ÉRKEZITT Ö

Csanak József Keresk. Rt 
fűszer- ós csemege üzlete 
Főpostáva! szemben. Telefon : 70

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb 
rcceni csoportja lázasan készülődik 
december 6.-i műsoros estélyére, 
mely fél 8 órakor kezdődik az Arany 
Bika dísztermében.

Az előadás az Idei szezonnak 
knltnreseménye lesz

Eckhardt Tibor országos elnök a 
műsor keretében fogja ismertetni 
külföldi utjának eredményeit és 
részletesen beszámol Benito Musso 
linivel, Primo diRivora tábornokkal, 
valamint a nőmet, francia és angol 
nacionalista vezérekkel folytatott be 
szőigotéseiről.

F/led'ich István ny. miniszterel­
nök, aki augusztusi ollenforradal 
mával a vörösök akasztófa-uralmá­
tól szabadította mog a magyar nem 
zeiet, a fascizmust és a törökor­
szági helyzetet világítja meg, hol 
hónapokon keresztül tartózkodott 
Kemal pasa közelében.

K. Voilh Ilonka és Molnár Imre

művészi énekszámai
a műsor zenei színvonalot biztosít­
ják. K. Voilh Ilonkát felesleges Deb­
recenben be nut tűi, Molnár , Imre 
pedig ma Dohnányi, Hubay, 'leimá­
nyi, Bariók és Kodály mellett Ma­
gyarország legnagyobb zenei nagy­
ságai közé tartozik, akinek tudomá­
nya ma már Európa hirü ós művé­
szete a magyar regős énekek inter­
pretálásában utólérhetetlen. Liszt 
Nándor verseiből fog néhányat fel­
olvasni. Előadás után a Bika kis­
termében 200 terítékes bankett lesz, 
melyen

Gömbös Gyula, Eckhardt Tibor 
és Zsilinszky Endre 

szólalnak föl. Az előadásra a négy 
személyes páholyok már mind el­
keltek. Még kapható néhány 6 sze­
mélyes páholy, kevés számú első, 
másod- és harmadrendű ülőhely és 
állóhely Springer József könyvkere - 
kedésében és Káiv.n tér 13. alatt az 

I ÉME-irodában.
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-j / 9 Diocletianus leköszönt római csá- 
0,6 szár talála Dalmáciában.

tory Lugossi József archeológus szüle- 
,o,ú tése Felsőbányán.______________

A leteorológlai intézet lelentése
Hálánkban borult igen enyhe idő ural­

kodik. A hőmérséklet maximuma 11 fok 
C. volt Kaposvárott, minimuma csak ke­
vés helyen sülyedt a fagypont alá,

Időjóslat: Egye'őre enyhe borult idő 
esővel.

Közművelődési könyvtái nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-sztnház este fél 8 órakor 
Nótás Kapitány.

Népszerű Főiskolán előadási tart Verzár 
Frigyes és Hoffer András 5 és 6 órai kez­
dettel a Kollégiumba»,

A Szefhe választmányi ülése fél 8 óra­
kor Péterfia 25.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
választmányi ülése 6 óra' or.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 
1). Rákőczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

— Az evangélikus blbilaóra szer­
dán délután 6 órakor veszi kezdetét. 
A megbeszélés tárgyát Jézus élete 
fogja képezni. Az első felmerülő kér­
dés : Élt e Jézus ?

— Városi közgyűlés. Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága 
holnap, csütörtökön délelőtt 9 órai 
kezdettel a városháza nagytermében 
közgyűlést tart..

—’ As Ébredő Magyarok Egyesülete 
szerdán este 6 órai kezdettől fontos 
választmányi ü'ést tart.

— A keresztyén társadalmi egye 
Sütetek figyelmébe. Az Emedő Ma­
gyarok Egy esülete felhívja a MANSz, 
a Ker. Liga, Kékek Clubja, Arany 
/ános Társaság, Népszövetségi Ott­
hon, Baross Szövetség tagjait, hogy 
az egyesületek részére fenntartott 
jegyeket a központi irodábáu (Kai- 
vin-tér 13 ) csütörtök délig okvet­
lenül váltsák ki. Elnökség.

— Uránia: Aranysziget.
— As öl es honvédek bajtársi 

Vacsorája. Az 51. honvéd gyalog 
hadosztály harctéri megalakulásának 
10 éves évfordulóját december 13-án 
este 8 órakor Budapesten a Várkert 
kioszk helyiségében (Ybl Miklós-tér 
9.) bajtársi vacsora keretében ünnepli. 
Résztvenni kivánók (tisztek és le­
génység) ebbeli szándékukat Takátsy 
György vk, ezredes címére (Buda­
pest 1., Honvédelmi minisztérium 1. 
csoportfőnöke) legkésőbb december 
5-ig adják tudtul.

— Sörömbey Péter előadása. Gö- 
römbey Péter uagykállói ref. lelkész 
a Kollégium dísztermében december 
5-én péntek délután 6 órakor elő 
adást tart. Előadásának címe: A 
protestantizmus és a magyarság 
együttes hanyatlása az 1711-iki 
szatmári béke után. Belépődíj nincs.

— Kardos László cégnél gyapjú 
flanelt takarók minden igényeknek 
megfelelő választékban.

— Házasság. Trümmer Ferenc és 
Rohdcs Ilus december hó 2-án 
házasságot kötöttek. Minden külön 
értesítés helyett.

— A Szepesi Szövetség estélye 
A Szepesi Szövetség december 6-án 
a Bikában fél 9 órai kezdettől tar­
tandó estélyén dr Va'ga Kálmán 
udvari tanácsos a gazdasági aka­
démia igazgatója tart előadást „Tál 
lózás“ címén a Felvidék mai álta­
lános helyzetéről. Az estély műsora 
egyébként is gazdag és változatos.

A római hadsereg alkonya
Az „Oberon“ költője 

Alföldi és Héger professzorok előadásai
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

keddi előadóntip első előadását Hé- 
ger Flóris tartotta, aki Wieland mű­
ködését ismertette. Vielane az u. n. 
felvilágosodás egyik elöharcosa volt, 
aki a weimari udvarban töltötte 
élete legfontosabb korszakát. Filo­
zófiai regényeiben és költeményeiben 
a szívvel szeretett bölcseséget dicsői 
tette. Érdekes az Abrediták című re­
génye, amely a német kisvárosi élet 
karrikaturáját adja s sok olyan 
népies anekdótát öltöztet irodalmi 
köntösbe, amilyeneket ami rátólia- 
inkra szokás ráfogni. \\ ieland fő­
műve az

Oberon cimü romantikus 
eposz,

amely a mesés Keletre vezet ben­
nünket s különösen nyelvi szépségei 
s az elbeszélés bája miatt még ma 
is hódit olvasókat. Az érdekes elő­
adást, amely a német klasszikusok 
ciklusának második része volt, a 
közönség nagy tetszéssel fogadta. 
Utána hat órakor dr Alföldi András 
egyetemi tanár folytatta Pannóniáról 
szóló érdekes előadásait. A Kr. u. 
111. században kettős krízis éri az 
elöregedő római birodalmat : bel 
háborúk végtelen sora és a germán 
népek uj meg uj hullámainak tor­
lódása a Duna védögátján. Mindkét 
válságból az a rómaivá lett vitéz 
kelta faj rántja ki, amely a Pannó 
niában és a szomszéd tartományok 
ban császárokká emeli kiváló gene­
rálisait és egyrészt a külső ellen­
ségre mér döntő csapást, másrészt 
megfojtja a belső anarchiát és újra

| eggyéforrasztja a birodalmat. A kö 
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— Táncvizsgabái Hajduböazór 
menyben. Rendkívül sikerült és a 
rendes vizsgabálok keretéből kiemel­
kedő nívós előadást rendezett Balogh 
Antalné tánctanitónő, az elmúlt na­
pokban Hajdúböszörményben. Kis 
növendékei szerepeltek az ünnepélyen, 
melynek műsorát különösen a régi 
magyar táncokból állította össze. A 

1 szereplő lányok és fiuk névsora a 
következő: Tardy Erzsiké, Stopkő 
trénke, Szálfcay Sárika, Csiha Juliska, 

j Szálkay Baba, Sztodolnik Manci, 
Hegedűs Manci, Fodor Böske, Bar- 

' talos Manci, Szolnoky Irmuska, Kiss 
Magda, Mérey Ili, Oláh Kató, Sze- 
lényi Lili, Somossy Piroska és Gál 

I Manci; — Gocsó Péter, Cseh Béla, 
Szikszay Gyula, Gorzsás Sándor, 
Nánássy János, és Krasznay Bandi. 
Külön is kiemeljük Király Róbert 
,,Magyar soló“-ját, és Bakóczy Éviké 

i ,,Klassikus Magyar Tánc“ át, továbbá 
Kenderessy Margitka és Ilonka ,,Nagy 
Mazurját“ és mimikái hallétjét, a 
,,Rózsa és Pillangóját“ melyet elra­
gadó kedvességgel táncoltak el, pom­
pás jelmezeikben. — Az ünnepélyen, 
amelyen Hajdúböszörmény és kör­
nyékének egész úri társadalma meg­
jelent, a szereplők sok és őszinte 
tapsot kaptak.

— Őrizetbevétel az Arany Bika­
beli betörés ügyében, a rendőrség 
nagy erővel folytatja a nyomozást 

. az Arany Bika-beli falbmtóbetörés 
ügyében és nyomós gyanuokok alap 
ján őrizetbe vett egy fiatalkorút, 
aki valószinüleg részese a befő 
résnek.

I vetkező század folyamán az imperium 
minden frontjára elsősorban a leg­
jobb dunamelléki légiókat dobják ki 
s ez a kitűnő emberanyag

a végnélküli harcokban 
csa khamar felmorzsolódik.
Amikor a gót áradat vihara éri, 

kiviláglik, hogy tönkrement. De az 
utolsó pannoniai császár, a nagy 
Valenlinianus közvetlen a katasz­
trófa előtt még utoljára végigerődi 
tette a Duna vonalát; a vastag 
falak mögött aztán sokáig senyved 
még a harckészségét elvesztett s 
atomjaira hullott partvédő sereg.

A tartományok szervezete más és 
más időben|bomloft szét a Diocletianus 
alatt négyfelé vágott Pannóniában. 
A keleti Dunántúlt 406-ban Uldin 
király hunnjai kapják a szorult hely­
zetben levő Itáliától, nyugati részét 
pedig utóda, Ruas a hozzámenekült 
Aetiustól. Csak Sirmiumnak (a mai 
Mitrovicának), ennek a fényes csá­
szári székhelynek környékét tudja 
magához kaparitani 427 ben a bi­
zánci udvar. Attila fergetege után 

végleg ellepi Pannóniát a 
nyers népek tömege, 

csak a DrávaSzáva közéért küzkö 
dik még a VI. században is Itália 
nevében Theoderich ; azután gepidák 
és Bizánc adják kéztől kézre. Végül 
582-ben az avar Baján foglalja e) 
Sirmiumot s ezzel lezáródik az ókor 
története Magyarországon.

Az érdekes és önálló tudományos 
értékű előadást, amely az előadó 
saját kutatásait foglalta össze, a 
közönség lelkes tapsokkal hono 
rálta.
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— Kardos Las&ió cégnél eredeti 
angol plaidek, autótakarók, sdlken- 
dők nagy választékban.

— Aki 47 év óta utcaseprő László 
József debreceni utcaseprő 47 éve 
van a város szolgálatában. A hosszú 
és becsületes szolgálat megjutalma- 
zásaképpen a városi tanács 500 ezer 
korona pénzajándékkal és elismerő 
oklevéllel tünteti ki László Józsefet.

— A volt debreceni 3. népíölkelő 
gyalogezred tisztjei októbertől ju 
liusig minden hónap első ".hétfőjén 
délután 6 órakor Budapesten a Pan- 
nonia-kávéházban bajtársi találko­
zásra jönnek össze. Ezenkívül de­
cember hó 7 én este 8 órakor a val- 
jevói csata emlékére bajtársi vacsora 
lesz Budapesten, II. Pálffy-u. 1. sz. 
alatt a Pdlffy-étterembsn.

— Bársonyt loptak egy zárt va­
gonból. A raktáríőnökség panaszt 
tett a rendőrségen, hogy az egyik 
zárt vagonból ismeretlen tettes ki­
lopott 30 kiló finom bársonyt. A 
nyomozás folyik a tettes kézre 
kerítésére.

— Apolló: Vovered wagon.
— Kardos László cégnél hires 

Cosmanos barchentek, flanellek gyö­
nyörű választékban 40 eier koro­
nától.

— Lopás a piacon. Vakmerő lo­
pás történt a mult nap a Csapó 
utcai piacon. A károsult Németh 
Dánielné Kigyó-utcai lakos, akinek 
a ridiküljét ismeretlen tettes kilopta 
A ridikülben közel félmillió korona 
volt. A vakmerő zsebtolvajt keresi 
a rendőrség.

— Halálos ebmarás. Az éjszaka 
Biharnagy bajomból vasúton Bu<j& 
pestre hozták Vas Elek 17 gve8 
napszámosfiut, akit három héttel 
ezelőtt megharapott egy kutya, a 
szerencsétlen fiun még a vonaton 
kitört a veszettség, dühöngeni kez­
dett, úgy, hogy meg kellett kötözni 
s mire a vonat berobogott a nyu. 
gáti pályaudvarra, szörnyű kínok 
között meghalt. A vizsgálat a ha­
lálos ebmarás ügyében megindult.
- A „Cowboy* védjegyű szab 

konyhamérlegnek egy háztartásból 
sem szabad hiányoznia. Kapható- 
Sesztina Lajos vaskereskedésében:

— Vígszínház: Száguldó kerék.
— Kardos László cégnél valódi 

Jaeger női és férfi alsóruhák min­
den nagyságban.

nöNMoesnaz
Milotay István dr: Tiz esztendő. 

A magyar könyvpiac nagyértékü új­
donságának szerzője a legnagyobb 
élő magyar publicista. Milotay Ist­
ván vezércikkeinek tartalmi értékét 
egyrészről tudományos színvonaluk, 
másrészről stílusuk világos ma- 
gyarossága és világnézetük emel- 
kedattsége határozzák meg. A Tiz 
esztendő magában foglalja Milotay 
publicisztikai munkásságának legki­
válóbb alkotásait, melyek akkor is 
érdekesek és becsesek maradoak, 
ha a bennük foglalt témák egyike 
másika már nem is aktuális. Milo­
tay írásainak ez a tulajdonsága a 
legszebb kritika, mellyel csak a 
Kemény Zsigmond báró „fellépésével 
kezdődő korszak legnagyobb publi­
cistái dicsekedhetnek. A Tíz esz­
tendő úgy tudományos szempontból, 
mint szépirodalmilag egyforma ma­
gas színvonalon áll. Ez az úttörő 
munka a keresztyén és nemzeti vi­
lágnézetnek egy ifi. legszebb és leg- 
harmónikusabb megnyilatkozása: tii 
esztendő viharos történetének a krisz­
tusi és naclonális világszemlélet szem- 
s:ögéből való nagyszerű megítélése és 
jillemrajza, melynek minden sorából 
kettős erővel lüktet a keresztyén poli­
tikum meggyőződések ereje és a ma­
gyar szépírás eredeti stiiusmüvészete. 
Milotay István könyve az intellek- 
tűel-olvasók minden rétegét lenyü 
gözi: a tudós egy nagyértékü tudo­
mányos müvet kap benne, a filozófus 
mély értelmű filozófiát, a társadalom 
tudós szociológiát, a theológus etlii- 
kát és politikát a politikus. A szép­
irodalom-kedvelő úgy olvashatja, 
mint egy irodalmi szenzációt és a 
1 öitészetrajongó megtalálhatja benuj 
a keresztyén eszmevilágnak fölemelő 
i zépségü poézi ét. És minden sor 
mögül annak a Milotay Istvánnak 
ragyogó szelleme és egyénisége su- 
gározik az olvasó felé, aki ma a 
keresztyén és nt-mzoti irányzatnak 
egyik legjellegzetesebb reprezen­
tánsa. A díszes kiállítású, vaskos 
hönyv megrendelhető a Magyarság 
kiadóhivatalában Budapest, VII.» 
Miksa u. 7.

G
OTTSCHLIG ÁGOSTON R. T. 

LIKÓ5&ÖLÖNLE6ESSÉ6EK, RUB ÉS 
COQüACOYAR -ooo- BUDAPP! 
Ajánlja ilkörkülönlegességek es rumgyártmá’ 

nyalt — Kösponti telop és iroda : X. Martinovíos-w 
8-Ö, ss. - Föllzlet: Budapest, IV. Váci-utca 22J* 

Bsestgyár és SBesefinomitó: MartoDvásár.

Sodorjon JANINA papirt!!



1924 december 3 MHaouroiA
wrnaemr. WMWUKM

TESTEDZÉS
Az őszi bajnoki forduló 

állasa
4 keleti kérőiéiben befejezőit 

„ őszi bajnoki labdarugó forduló. 
A vasárnapi Irajnoki mérkőzés ered 
niénye csak az utolsó helyezéseket 
változtatta meg. A DEaC gyözel- 
>nével olkeiü't az u'o só beliről s 
h B’JSE t és a KTE t előzte meg 
iobb goiarányával. A bajnokság ál 
a8a » következő: 1 N'TVE 12, 2. 
is 3. DVSC és Ny KIS« 10-10 
ponttal, 4. DTE 9, 5. é 6 DK«SE, 
Í)MTK 7—7 pmttal, 7. DEAC 5 
X. és 9. a BÜSE és KTE 5-5 
ponttal. Hí az eddig bein kőzett 
nagyszámú óvásokéndményesek lesz 
nek, «kkor természetesen a bajnoki 
sorrend is megváltozik.

A fővárosi bajnokság állása a va 
Fáin»pi bajnoki forduló után a kö- 
vetkező:

Az el ő OiZtdl ban : MTK (9 játék 
utat) 17 pmt, FTC (10) 14 Vas.s 
(10) 12, VÁC (10) 11, NSC (10) 
11, III. kér. (10) 11 K C (10) 10, 
T ekvés (10) 9. ÜTE (10) 8, BTC 
(9) 5, BE aC (10) 3 pon

Mdsodos fr/yöon : E^'erész. (13) 
•21 pont, TTC (12) 17. 33 FC (11) 
16 Husip' ros (10) 15 Fóv. TK 14 
ETC 13, EMTK 18 M*C 12 KTE 
10 P s’ás 9 KaOE 8. UTSE 7, 
B'K 6. UMTE 6 p m*.

SZÍNHÁZ
,murnn iiM—!■ ■ ■— i ii iiáWnirn>ni i>in • .mmmmmbem* 

Műsort
Szerda: Nóta» kapitány, Operette 

B) bérlet.

Sisfciigjaa ss arc.sg4»»lutíar»4í kftsletaosv?
Osakoiai-egtabä

Zsúfolt házat vonz nap-nep mellett 
Fai kas Imre szezon stager operet­
téje „Nóta* kapitány0 ós annak tő 
kéletes előadása. Fulrengető taps 
fog dja a debreceni háziezred, a 
l e tős honvédhuszát ok tisztikarának, 
bevonulását eredeti eg\emuh>jus- 
bin. Növeli az érdeklődést a kenős 
szereposztás, amennyib n a közön­
ség kétszer is megnézi a darabot, 
■mert más szereplőket láthat.

Apollo mozgó
Zendai fogo'y folytatása Hentraui Rup­

pert. Ezen a héten a budapesti Corvin- 
-srinhazban óri.-si sitiért a atott viiagflm.

Péntektől: Cavered vagon.
Vigsxiahás-moieó

Newyork gyermeke regényes történet. 
A (óvárosban zsúfolt ház k előtt játszói­
tok e nagyszabású remekművet

Péntektől Száguldó kerék befejező része.

KÖZGRZDR5ÄG
A debreceni lóvásár. A mai lóvá­

sárra a felhajtás kic-iny volt. L g 
inkább silány lovakat haj oltak fel. 
Kereslet kic-iny. Jó minőségű lova 
kát 10 miihó körül tartják, a tö- 
«epeseket 4—6 mil iő körül. Vevő 
ni cs Silány ló 800,000 koronánál 
kezdődik.

RTŐZSDE
Magyar korona 0.0069. 

£ Orten* eart-
Newyor» 517, London 2403—, Milánó 

2252, Páris 2842, Brüssze 26 0, Prága 
1553, Budapest 00069 Beigr»d 750—, 
Bu-atest 265, Hollandia 2(9, Varsó 
10o, Berlin 123, Bécs 72. Szófia 375, 
Magyar Nemzeti Bann jelenté»« 

a d oiyamoarél
’Oiilr 73860 -74420, angol font 3420' 0 

246000, hollandi forint 29973- 29985. 
francia trank 4082 4112, svaié rank 
’4260 - 14405, csm koions 2210-2280, el

365 376, Ura 3215-3250, limb 1062 
1083 »sztHK <oroos 104.21)-105 3) fillér 
Napoleon arany — pénz,

Termonvtőzsde *éria>
Irányzat tartolt. Az árjegyző bíróság a 

rozs kivitelével áz összes kukat meí4 
hagyta.

Hivatalos árak: 76 kilóg tiszavidál i 
buza 4621/, -465, egvéb 460-462 fél, 78 

ót tiszAvidéki buza 470 475, egyéb 
467 fél-470, rozs 405 fél—407, tak, arpa 
400 - 42). sörárpa 444-48), köles 
255 b5, zab 390—495, tengeri 245—50, 
repce 660 630.

Ferencvs>»o*l »artéavAsAr
Nyitvásári maradvány 1569, érkezett 

2116, eladatott 160. Zártvásári inai.dvany 
322, érkezés ne n v «it, eladás 22. Árak : 
22—25 nehéz 24—26

5000 korona tizs tavas 
apróhirdetés 5 lapban

Értéktőzsdei árfolyamok (ezrsäRkösn) i
Bankó* 

igo. 48.
Atlantice 28
dosuy.agrár c8 
földhitel ‘-97 

azs: löd
Hermes 34
Hungária — 
agrár
Hbziavon. 60 
Lloyd Bank 3.6

544 
ingatlan 256 
Cseh 22.
ü orgaluu 4 ?
eiz 84

•íer. hitel 22
«■számítol«' 80 

Amerikai b. 1.4 
üémet 22
'IBl'l 21.

áözp. Jelz. 23 
városi 7
Merkúr 12.
Semz. bans 29

Sr.U. Hite 191 
Keresk. 1830 
Wiener B 12.

isKareKiienztara 

delvfcroai 33 
Lipótvárosi 9 
Egyes.fővár. 126 
úagy. Ált. 137 
Moktár 125
'esti hazai 3990 
Kőbányai —

Biztosit^
1. Magy, 900 
Gönciére 212 
Jl-francia 500 
jég 120
•’annorúa 2824 
Pátria 60

Walirnilf
Back 64
d.-miskolci 185 
Concordia 4ö. 
iékéBCSabai —. 
ólső Bpest 157 
rörökszntm 32‘ 
íizella 8'0
lungária )3ö 
(iráiymalon! —

íVtOrill 279

t ranszdan. 7 i |( 
1 

banyák «steßiaor 1

Hauxittröszt4l5 
Bencsim 1240 
Borsodi 125 
LMuozi 55, 
Csep tégla 14 
Lemen. 95
szászvár; 370 
iiohO 498
Sivár, 28
Jrasche 2lL 
Magnesú 2510 
6 asztali 85 
A. Kösz. 3380 

erámu 77
Móri szé 38 
«agybát. 128 
Salgó 623
Sajókondői 5. 
újlak) —
Umo —
Urikányi 1020

Nyomda»
Athenaeum 120
fővárosi 6
Frankiin 80
Glóbus 46.

unoss; 9,
Pállasz 127
dévai 77
Kigler 6 >
trefaneum 5
Ujságüzem 7

vas és pepeySis« 
Bródi vagon 118 
Koburg —
Corvin gép — 
Csftky 14.
líépgyo? 32
Fábián 53
Fegyver 1105
Fémueresk — 
Fíankl 150
ílanzD. 2975
óanz vili. luO'i
Kistarcssi 47
Györffy 82
Hoffher 152

1 Kaszab 39.
IKissling 11

I Kühne 43
1 Láng 128
1 Lkotok 23

jlép és vasi t 54 
Magyar »cél 215 
3clga fém 165 
Mérleg 21-
Motorgyár 81
Hum 20
Chand vir 165 
vegyipar —
iagongyár 67
’J»iagyi 10
Rex 4.
riima 142
.foessem&ui: — 
Kotmtiiler 9. 
Schlich 63. 
Schuller 40'
l'endlorf 72
Vuisao 69.
>V öruer 2 J.

Textilipar 
L'extil 7.
ulyapjumosO 56, 
Saóvököto 43 
Soldberg űr 218 

Győri text.. 35 
luta 17)
várton 131
vender 61
íJBU) 305

szeged; 550
Unió tex'.ii 8

Vegyipar 
Uhinoúi 12.
Oanioa 115
íJiana —
vpodíiuii 173
iriora 94
dinig, mtiu. 16)
Keleti 5)
Klein és Fia 5.
eloldd 51
Szikra 66,
lörök 44
Wander 22
Szénkéneg —
Labor —

KiilBnfélés 
iSárdi 20.
Honi 71
3rassói 445
Corvin fi.'ta 8. 
Dorog: 18
Junantu'i 55
Papiriptr 37
-'elten_____ 1225

jy'ri bőr lo2 
langyaipar 26. 
iábei —
Sirály »utó 2. 
)sterma!ö 275 
itt mini 334 
Meinet m. 150 
Vasút forg 195 
nterrexim 27 
Star 5J
Telefon 159 
l'urul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 8
óagyvaoálfai 13 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Décukor 575 
durvát —
Cukoripar 2775 
dezőgazd. 217 
Mezöhegy. 201 
vtummei 2675

ÉlelMiszsr

Cinner 45
’’iumei------
Fruktus —
Halkeresk. 25 
Szalámi —
)oean 24.
Püspöki 28
Tokaji 35
Villányi 74
Sáz és villamos 
Att. Gázizzó 18 
Ált. Légs?. 7i)0' 
izzó 835
Just izzó 2900 
Auer 975
Plöbus 8)
Vsam. vili. 96
Láinys —

Olajmiivek
Marosi petr — 
Olajipar 117 
Sör és szeszipa. 
Baróti 2,8
Hészv.-eör 340 
fernes! sör — 
Főváros) >ör 40 
Gschwii - t 217 
Győri e: esz
Keglevih 11 
r.rat'r«1«’ 38

•olg. sör 675 
írsusz 62
’annonia s 19 
’etnesi f>7. 225 
Szálloda, gy.furiJii 
Hungária — 
Hóval —
Sgisz 40,
„igetszana 19. 
Sohwartze) 75 
.ukács 12

Faipar ;
Merourfi 1.9
Cserző 28
Dharaszti 2000. 
Egy. fa —.
Funiergyár 21. 
Guttmani) 800 
dazai 114
Honifa 10,
Körösb 20.
Kronberger 13 
Lignum T, 58 
Hitelfa 16
Magy,-Am. —.
Erdő 4,
M. Loyd 49 
Malomsoky 10, 
Nemzeti 545 
Liohtig 21
Ofa uj 638
Rézbánya —
Szlavónt» 75
Tirék —
Nasici 261» 
Viktort t 2800 
ZaboUi 71
Z.entai 175
irdöbirt. —

Közlekedés' van
Adri» 1260
Atlantic« 27
Közút) 5 >.
t/áros: 65
Búr 285
)éli vasút 65

Mefter 273
Levante 2^8 
Miskolci —, 
Nova 175
Aliamvasíit 530 
Tröst 181.

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
— » zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. .. . ~

Kapható a HAJOUFÖ D HÖN f O SZTALYA8 aN 20 000 K-t

Tűzhelyek, kályhák, ffüst- 
csovek, ontott edenyeK 

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében 
Kossuth-ssobor mellett. :::; P I a c - u t c - 7

NAPONTA FRISS egfinomabb angvl teák, 
teavaj, ese 1 ege sajtok, 
likőrök, pezsgők, i arumok,

Telelőn 70. e»lát termésű assisii és pecsenye borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T. 
filier- es esemegeüzlete 
Debrecen, Hac utca 51. sz.

BRITANNIA
szálló

Eudapsst, TerSz-körut 39
Minden moder» kényelemmel berendezett 
elsőrangú szálloda és étterem A nyugati 
pályaudvar mellett. Szobák fQ éssel 
50 OOO K tói. Panrió 180 OOO K-tól 
— Ötórai tea. — Bar. — Az ét­
teremben debreceni Kiss Béla muzsikál.

Dinter : Vérrontó Bűn 
című szenzációs müve kapható 

• Hajduföld kön rvo»xtAtyában 
(Piac utca 59 20 000 koronáért

UJ KALAPÜZLFT 

M. tiflSV MIHÓLV halapos 
SZÍNHÁZI átjáró
Női és férfi nvnhiör 4» voiour kalapok a leg- 
olCHobb és legdivatosabb formákban kaphatók. 
Leányka filch Alapok 80 OOO koronától. — Ala­
kítások gyoitan és siakszerden ewaködöltetnek

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló,

00 hangszerkészítő, orgonaépltö an
Elvállalok minden hangszerj»vitást, 

úgy h-.lyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

kötött kabátot, blúzt,
■ ■ tnkót, svetlert, harisnyát
■■m r csekélyaé-

P6I1Z6■ a ■ »■ ten fehér­
neműt,női éa férfi divatcikket,kalapot 

Nincs iXJr.

Közszükségleti Áruház 
Csapó-ucca 9. sz. alatt.

' •»••■■»•»»■••■■■■■«■■■■a

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, UC 2«|4p7 
olcsón beszerezni tessék ■ ■! 11 Ufc
menni, hűl kevésbé kannáit úri ruhák el­
adása, vétele ós alkalmi ruhák kölcsönzése 1 
yAF~ü>CB Z. S2. (Zenedével szemben). | 

Kizárólag 
elsőrangú boriinl srabá«ra»«al es 
munkával készít civil és ágyán 
ruhákat

PJSKOlTY
(berlini ok evóllel kitüntetett) szabómeser. 

Hunyady-ucca 14.

Ha elsőrendű 

porosz szenet vagy száraz tfisi 
lát vagonteielben, vagy felvágva 
hashoz szállítva akar, Iciliiljöl it 

Erdélyi Tidla Behozatali 81.- 
hoz, Fürdő n 2. Teietoa 10 93 
Telefon vagy levélbe i hívásra ház­

hoz megyünk.

A HAJDUFÖLD
KONYV- 

í osztályában

1 vásárolhatók a macyar könyvpiac értékes ajdon* 
ságai a Stádium aajtóvatlalat kiadványaiból : 

komAromy jAnos
Vidróoaky s mé« nohttny ‘gtótssakadi

SURAH I MIKLÓS
Kli iumi mesökOn.

OESZTHE Yl NAGY LASZLÖ
A« Alföld g»»d«n*iít Jdvöjs.

PA' ILONA
Blbesiélesek.

VsUmlnl Mefrendslheiök kdn"kersMrs4dl Ira­
kon a WbM magyar köny'oJdonsSgok la. 
Plae-utca SS. OOO Tslsfon 3-4«.
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APROHIRDETESEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 sióig) 5000 korona

Darabos ucca 10- híi elad6’ 
kérni a keresztépllletoen, 841b

Vegyes

Levelezés
gllel jeligére levél van a Hajduföldnél 8507 
lelíag otthont kereső özvegy úri nö há­

zas ág céljából megismerkedne 50 éve i 
Müli nemeale kti férfiúval. .Szerencse

fel* címre a kiadóba. 85(6
lUgit vétkeael. ha nem a Reklám Divat- 

barban vás retet. Szentarna 5. 7 iül
Ismeretséget kötne egy tisztviselőnő olyan 

utiemberrel, ki hallandó volna 3 millió, 
val kisegíteni. .Ismeretség* jeligére az 
Egyetértőihez H471

Lakás
Lakást teljes ellátással kei es gyermekte­

len házaspárnál vagy magányos nőnél 
garzon úri ember. Megkeieséseket a 
ki-dóba kérek .Csendes Otthon* jelig'ie 

Bieiló i ülönbejáratu u’cai bútorozott szoba 
villanyvilágítással Entvös-ncca 48. 3512

Vudágldhelylsrg lakással, iószágtartással 
kiadó, Kerisztessy-ucca 76, tulajdonos 

8338
Udvarra nyíló szoba azonnal átadó kevte 

bútorral vagy anélkül. Csapó-kert, Ki- 
nizsi ucca 50. 8474

Lakást adok 20 millió kölcsönért. Cím 
Egyetértés kiadóban. 8177

Egy bu orozott szoba kiadó, egy szecska 
vágó e adó Nyil ucca 8 8475

Aján'a*
Fehérhimiést av.sarozást, horgolást kö­

tést jutányos áron elvállalok. Tímár- 
ucca 9 8508

Postai fadobexok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Lacenu, korpa, tengeri, széna, szecska 
á< andőan kapható Unió fatelepen, — 
Ispotály telep 1. Telefon 7—79 8341

ló és s&rcipöket meglepő jól és olcsón 
javít Nrgy műszerész, Simoni! 24 3507 

Kervsolya élezést dupia élre 10.000 kor.
vallat Nagy műszerész Simonífy-ucca 24 

3518 
Legolcsóbb saját készítésű cipők ál'andóan 

kaphatók Aimássynál, Kossnth-ucca^B.

éri, ékszerjavitást szakszerűen vállalok. 
Szetter János Batthyány-u. 12. 7986

Vili «seték!, központi fűtés, fürdőszoba ja­
vításokat jutányosán, szakszerűen ké­
szít Máthéi János. Csapó ucca 24. Tele 
fon 321. sz. 7096

LegStebb. legolcsóbb ajándék Mikulásra, 
Karácsonyra, Újévre a könyv. Mesés 
könyvek és ifjúságiatok mindenkora 
gyermekek számára Egyéb ajándéktár­
gyak. Levélpapírok, karácsonyfadíszek 
legolcsóbb álban kaphatók, — Alföldi 
könyv és papirkereskedés, Batthyány- 
ucca 6 7983

■átbé liklís vállal mindenféle parkett 
munkát. Cím Goldmann Herman tüsier- 
üzletében. Salétrom-ucca sarok.

Ktipoxton legforgalmasabb piacon kapa alj 
tűsével kiadó. Csapó-ucca 19. Házmes­
ter 8462

■egblxható középkorú özvegy elmenne be­
teg mellé vagy háztartás vezetésére. Cim 
Egyetértésnél.

Hndenklnél olcsóbb l 
k mindenfele bútorok, 

ház, Kistemploinnál.
Tisitelettel értesítjük

zönség.t, hogy 
terme (volt Ói

Tanulót füi-zetüzletbe felvesz Lukács Már 
ton. Salétrom-ucca 8 8418

Gépírónál fé vesz ügyvéd Piac ú. 6, föld- 
szí t, di után fél 4—fél 5 ig. 8179

Vidéken pékséget bér eire ks-osek. Aján- 
laiokat .Sürgő»’ jeligére Hajdnfö'd ki­
adóhivatalába. 3516

Tfiálfa ügynökök azonnal felvétetnek. Cs< k 
in bevezetettek jelentkezhetnek. Csapi- 
ucci 8 8480

Két gyermek mellé jobb családból való 
13-15 éves leányt keresek. Jelentkezni 
Piac ucca 75., II. emeld 8481

Bútorozott szobát keres fiatal házaspár.
Cím az Egyetértésnél. 8482

Fodrásxsegéd fiatalabb azonna'ra felvételik, 
eseiteg hoszt kvártélyra Piac-u. 18, (ud­
varban.) 8483

Keresek jókarban levő mészáros jégszek­
rényt, koibásztöltö gépet. Éttekez' i 
Krámer, Petőfi tér 6., mérlegUzem. 4110

Egy szoba, konyhás lakást keresek sze­
rény lelépéssei. Cim az Egyetértésnél.

8478
Fiatal ember bútorozott szobába lakó­

társnak kerestetik, esetleg ellátással is.
Maroihy György 36 . 8483

Bntoroiatlan küiönbejáralu szobát keres 
hivata noknő. — Kossuth 20, földszint 
80. szoba 818ú

Hivatalnokuó perfekt gépírással., gyors- 
írásban jártas, állást keres. „Szorgal­
mas“ jeligére. Cim a Független kiadó­
hivatalában. .8502

Kis családi hálát vernek 3 szobás lakás­
sal, kis kentei. Cimet kétem a Függet­
len Újsághoz leadni. 8505

Istálló trágyát pénzért megveszem és el­
szállítom, Nyíl-ucca 34. Telefon 704.

8436
Kisebb könyszekrényt veszek. Cim József 

kir. herceg-u. 57. 8503
Bntcrteatö kerestetik, aki háznál elvállal 

egy konyhabútor átfestését Kántor Jenő, 
Eötvös-utca 1. sz. 8504

Gyakorlott dadát vagy gyermek leányt ke­
resünk kétéves gyermek mel é tizenötö­
dikére. Lukács Andor. Werbőczy ucca 
2. szim 8504

Hölgyeim! Gv öngyök, gyöngvnioíivok és 
gyöngydiszek. J.-ttek megérkeztek. Szi­
lagyi Lajo’, Széchenyi ucca 1, 3290

Akai ön érettségizni ? vagy félbenmaradt 
középisk lai tanulmányait, magánúton 
folytatni Legbiztosabb sikerről előké­
szít Boross Gárdos msgántanfoly m 
Hudapes'en. Rókrczy-ut 57;b. Tisztvise­
lőknek kedvezmény. 8,-u

Kevés a pénw?l Akkor mit töri a fejét, 
mivel lepje meg Karácsonyra hozzátar­
tozóit ? Csináltasson egy fényképet 
Liener műtermében, művészi mu> ka, 
szolid árak!

Karácsony havában reggel 8-tól este 7-ig 
k“zitieihet fényképfelvételeket 1 lener 
míiterméoen, Csapó-ucca 1. alatt. 8264

Ha gondolkozzon mivel lepje meg hozza- 
tartozóit 1 Készittesen egy gyömörü 
fényképet Liener műtermében, ö.oz 

önkéntes árverés december 3-án délután 
fel 3 kor. Eladásra kerülnek szőrme­
félék női fehérnemű, használt női ruhák, 
ágynemüek, takarók, függönyök, háló­
szobaberendezés, konyhaberendezés, ; 
edények, néhány ékszer, porcellán, ser- < 
vizes, ezüst és képek. Megtekinthetők 
hétköznap délután 3-4 óra között 
Agárdi ucca 14 iMoa

öröme tenz benne, ha Karácsonyra m>g.
lepi családját egy fényképpé', mefvet 
Liener fényképész készít Önnek, 8362

Lapkihordó 
asszonyok 

felvétetnek a kiadóhivatalban 

Piac-ucca ,59. sz.

Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
p idátl.n sikert ért könyvéből, a

Tudjáto^-e 
mi a jogrend?
bői hárem koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 59) Szorzös.'dm 7000

Rlaőla i Mmar Renten Minviimü Vállalat l*
Ksttovici, poroszországi bányákból származó 

Első rendű X Porosz Szenet 
és száraz import büukhasáö és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb nspi árban bármely mennyiségben 

x- .x g porosz szén és tűzifa-telepe Homoíc-k®rt, Hld-utca
RCZSO 52 Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-88 

V a g o n rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek^

Debrecen, Kossuth-u.Szonyegaruna^ m mh mm
Horn és Erdélyi

Haas Fülöp <ss Fial soproni gyárainak főlerakata I

8476

8473
Hálók, ebédlök és 
Fenyvesi bútorára- 

8493 
_________ , a nagyérdemű kö- 

' r 'a Korona vendéglő disz- 
w____w_____ jmnia mozgn) vissza ada­

tott régi rendeltetésének és bálok, mu­
latságok megtartárára mindenkor ren­
delkezésre 411. Kiváló tisztelettel a C iz- 
madia Társulat elnöksége. Nyomtató- 
ucca 10. 8495

Kereslet
Ólmot bármily mennyiségben vési könyv* 

nyomda Piac B9.
Társat keresek kovácsmühelyher szer- 

számmal, Mikepércsi ut 7, Ghilányi- 
lavtanya 8212

Tanulók, kerékgyártók, kovácsok felvétet­
nek Neu Mndcr Andor kocsigyárában, 
Erzsébet ucca 28 8272

Báiveietdnől ál ást keres mtel igens urinö.
Ajánlatokat „Othoi“ jeligére a Függd- 
len Újság kiadójába kérem  8287

Eladás
Kiadó Lorántffy-ucca 9. szóm alatti ház 

azonnal elfogta ható egy szoba, konyha 
és egy nagy istálló. Dr Miklós. Huny..di- 
ucca 19. 8517

Eladók: Ebédiőszervte, szőnyeg, asztal, 
láda és többféle edény. Arany János u. 
20. KiresBtepület. 8520

Eladó körfűrész-asztal fűrésszel, Hid ucca
8. Vitovszky. 3491

Salápon 17 hold, Bánkon 20 hold föld 
eiadó, Értekezhetni Boldogfaiva-ucca 17 
ugyanott pekingi kacsa kapható 35u2 

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal, Értekezhetni Batthyány-ncca 14. 
szám. 8158

3 darab príma kövér sertés eladó Csillag-
ucca 82 7775

tiadó 2 hl. o-bor és egy szép nagy fa- 
tütéses vaskályha, — Károly Ferenc 
József-ut 52 ' 8342

Egy öttonnás üzemképes „Saurer“ teher­
autó oteson eladó, Értekezhetni Hock, 
Piac-ucca 56 szám 3489

Eladó Bercsényi-ucca 38 szátnu ház. — 
Áiadó két uc’cai szoba, előszoba, konyha, 
spájz, pince, sertéséi, — Csap kert, 
Apponyt-ucca 11, jótermő szőllő b >r- 
há?zal 8274

Bocskai téri kökeritéses sarckház, a Meteor 
mozgó mellett, óriási udvarral, olcsón 
elad). Beköltözhető kétszobás >akas. -- 
Értekezhetni Bocskai-tér 12

Ebédló asztal 12 székkel, dívány, 
és egyéo bútorok Batthyány-ucca 
földszint eladók

4 darab prima sertés eladó Erős 
ucca 1

í Egy príma sertés megölve vagy élősúlyban 
eladó Csapókért, Mátyás Király u. 30 

8488
1 Forgalmas takannAnyüzlet eladó — Cim a 
i kiadóban 8497

PéM kölcsönt keresek 2—5 millióig ma­
gas heiikoszt kamatra biztosíték mel­
lett. Cim az Egyetértésnél 8489

i Debrecenijén. Eötvös-ucc» 41 számú ház 
1 eladó Értekezhetni Frank József jegyző.

nél Nádudvaron 8492

8457 

fotelek 
3, ez.

8503 
Lajos-

8487

ELSŐ DEBREC6HIOLMMBLOM 
ÉS D9RÍLÓ HÚHOLY FERENC 1ŰZSEF-UT 

30. SZ. NL9TTI TELEPÉN o (Az István malommal szemb n) o
fcj

Napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, tengerit darál, 
továbbá tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

i HYOMT9TVÍ1HYK0
mielőtt szükségletét beS Tí JP szerezné, kérjen ajánlatot
Telefon 348 alól. Stelnfeld ház 
PIAC UCCA 59. S Z-

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult

TUZ“ Telefon 35»
fűtőanyag kereskedelmi vállalatnál Ferenc József-ut (Piac-u.) sz.a.

Porosz kőszén,, üzemi szén, bánya koksz és mosott 
kovács szén a legkitűnőbb minőségben és pedig :

2 FÜBSTES0RÜBE1II 7500 kalorlás 
vagontételben ab lebrecení állomás 
q kent 97000 kor Kisteletekben hál- 
box sxál itva q kánt 105000 korona.

Telefon 353

1. E1ÁIÜELSEGEMI 7000 kalórián 
vagontételben ab debreceni állomáa 
q-ként 9 000 kor Kistélelekben hái- 
nos szállítva q ként 1020 0 korona.
3. B18IAHK és KÖBIG N LUISE 8200 kalórián vagontételben ab debreceni állomás
q kéntlOOJOO <. Kistételokbea hóihoz ssállitva q ként 10800 ) Kárakoan megrendelhető

Tisztviselőknek, testüle* eknek, egyesületeknek kedvező fizetőéi feltételek.

’Nyomatott a Magyar Nem «éti Könyv- és LapkiadóvAlíalat nyomdájában Dobrecsn, Fero«s Jówef-ut 59.


